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Mammuncku dhaxynarer Beorpas
Karenpa 3a mexanuky bayuma

MEXAHUNKA ®JIVUIA MI

JuHaMuKa je THOAMMEH3UJCKIX CTPYjalha racoBa

1. VY upeceky 1 kouBepreaTHor jena /[le JlaBajoBor miia3Huka 1mo3HaTu Ccy cjejiehu mojamm: u) =
150m/s, p1 = 100kPa u t; = 20°C. Ako MJIA3HUK DaJH y NIPOPATYHCKOM DEXKHUMY, U aKO je
nospmmHa rpia miasiuka Ag = 0,1 m?, ojpemTH MaceHn IPOTOK KPO3 MJIA3HHUK.

2. Ha pesepBoap y xome ce Haja3u KOMIpuMoBanu Ba3ayx Temieparype Tx = 500 K npukibyden
je KOHBEPreHTHO JMBEPreHTHN MJIA3HUK, Ca MOBPIIMHOM rpia A, = 3cm? ¥ NOBPIIMHOM M3J1a3-
HOr monpevnor npeceka A, = 12cm?. YV u3nazHoM mpeceky cy u3Mepere ciejehe BpegHOCTH
Po,e = 250,6 kPa u p. = 240,1kPa. Vspadynarn macenn nmpoTok Kpo3 miasHuK. [a jm ce mpn
3aJIaTUM BPeJHOCTHMa (DOpMEpa IpaB yIAapHU Tajac y OBOM MJIA3HUKY?! AKO je OIroBop HOTBp-
JlaH oipenuTu BpegHocTu MaxoBor 6poja ucIpes n u3a Tajaca U HOBPIIUHY MOIPEYHOT IIPeceKa
MJIA3HUKA Ha MECTY YJIAPHOI' TaJlaca.

3. KommnpumoBaHu Bazjlyx CTpyju U3 pesepBoapa Kpos e JlaBaJioB MJIa3HUK U ITIOTOM KPO3 KPY2KHY
1I€B KOHCTAHTHOT IIPeYHMKA. Y pe3epBoapy BJaJja TOTAJHU MPUTHCAK pr = 1,63 bar. 3aBucHocT
IIOBPIIIMHE TIOIPEYHOr IIpeceKa y JUBEPreHTHOM JIe/y MJA3HUKA OJl MOJyKHE KOOpJuHATe X je
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rje je Ay IOBPIIMHA IOMPEYHOr IIPeceKa I'pjla MiIa3HUKa. PexkuMm paja je Taxkas Ja ce y JuBep-
TEHTHOM JIeJTy MJIA3HUKA jaBJ/ba IIPAB YIAPHHU TaJiac, HA PacTojamy & = Ty. ¥ IPECEKy 3 IEBHU
najasu ce [lurooBa conma uwmje je nmokasuBame poz = 1,2 bar.
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(a) Ompemuru GesauMensujcko pacrojame o/ L Koje oxpelyje mosoxkaj mpaBor yJapHOr Tajgaca
Y JMBEPreHTHOM JIEJTy MJIA3HUKA.

(6) Ompemuru Maxos 6poj y mpeceky 3.

Crpyjame je CTallmoOHapHO U, Ca U3Y3€TKOM CTPYyjarha KPO3 IpaB YIAPHU TAJaC, U3E€HTPOIICKO Y
IeJIOM Pa3MaTPaHOM JIOMEHY.
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4. Bazayx cTpyju U3 BEJIMKOT Pe3epBoapa Kpo3 KOHBEPIeHTHO-ITMBEPIreHTHN MJIA3HUK. TemMieparypa
y pesepBoapy je koncrantHa um usnocu 1y = 400 K. Ilopprmuna m3ia3Hor monpevHor mpeceka je
A, = 10cm?, 10K je TOBpIIMHA I'PJIa M/IA3HUKA Ay =6.95 cm?. IIpu BpeHOCTH HPUTHCKA OKO-
JIMHEe Ha W3J1a3y U3 MJa3HuKa p, = 138kPa, mnasnuk je sarymen (M, = 1), anu je crpyjame y
JIMBEPEreHTHOM JIeJTy MJIa3HUKA J03By4HO. CTpyjarme Kpo3 MIIA3HUK Ce MOXKe CMaTpaTi M3eHTPO-
IICKWM.

(a) Kosuku je npurncak y pesepsoapy?

(6) Kosuku je MmaceHH nPOTOK KPO3 MJIABHUK?

(B) Ompeuru BpeHOCT NPUTHCKA Yy U3JIa3HOM IIpeceKy, Kao u MaxoB 6poj y HCTOM Hpeceky
TaKO JIa OH PaJU y IPOPaIyHCKOM pexkuMy. [IpuTucak u reMiiepaTrypa y pe3epBoapy OCTajy
NCTU.

(r) TIpu Kojoj BpeAHOCTH HPUTHUCKA OKOJIMHE D, fie ce 110jaBUTH 1IpaB YAAPHU TaJIaC Y U3JIa3HOM
npeceky? Kosuku he 6utn MaceHH HPOTOK KPO3 MJIA3HUK y ToM ciay4ajy? [lpurucak u
TeMIlepaTypa y pe3epBoapy OCTajy UCTU.
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Cauka 1: Cprj abe Ba3ayXa KPpO3 KOHBEPI'¢HTHU MJIASHUK: (a) HU3EHTPOIICKO, JO3BYYIHO Cprj abe y YuTaBOM
MJIA3HUKY, (B) OPOPAIYHCKH PEZKHNM MJIASHUKaA, JO3BYYHO U3CHTPOIICKO Y JUBEPEr€HTHOM €Iy W HAJA3BYYIHO

HU3EHTPOIICKO CTPYjarhe Y IUBEPreHTHOM Jiey. ¥ o0a ciydaja MJIA3HHK je 3aryIleH, Tj. y TpJy MJIA3HUKA je
M =1.

5. Ilocmatpa ce cTpyjame Basayxa Kpos JlaBamsos mirasHuk umja je mospmmHa rpiaa Ay = 0.25 m?.
Mia3HuUK je IMOBe3aH ca Pe3epBoapoM y KOMe Cy IPUTUCAK U TeMiieparypa Basmayxa 2 bar u 500 K.
YV u3ma3HOM IpeceKy Cy IMO3HATH IOJAIM 3a Temieparypy u npurucak : T, = 488.3K i p. =
80 kPa.

(a) Ja sm ce y oBOM MJIA3HHKY M IPU OBHM YCJIOBHMa CTpyjarma ¢dopMmupa yIapHU Tajac?
Ob6pazIoKuTH.

(6) Axko je omroBop Ha mHTame MOJ (&) MOTBPAH, HA KOM MECTY e y MJIA3HUKY (bOpMUpA IIPaB
yJapHu Tajac (KOJMKa je TOBPIIMHA TOT IOMPEYHOr IIPeceKa MJIA3HUKA)?

(B) Cxunuparu pacrojesly IpUTUCKA JIy7K MJIA3HUKA.
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6. Basuyx ynasu no3BydHOM Op3uHOM (1pecek 1) y 11eB KOHCTAHTHUM MACEHHM IIPOTOKOM 11 =

1,2kg/s. Bazayxy ce NpuanKoM CTpyjarba Hpeja KOJMYUHA TOIJIOTE y jeJIMHUI BPEMEHA Q=
650kW, u mipu Tome ce y m3/1a3HOM IIpeceKy IieBu gocTtuxke Maxos 6poj My = 1, u BpemnocTH
nputucka ps = pr = 95kPa u remuneparype 1o = T = 700K. Oupenuru 6p3uny crpyjamba u
TOTAJIHU MIPUTUCAK Yy y/IA3HOM IIpeceKky 1.

| # A
p =1MPa p = 100kPa
t=15°
u="7
= u=0
| 7 A
—
Cut
Cauka 2. lllectu 3amarax. Cauka 3. Cenmu 3a1aTak.

7. Basayx cTpyju Kpo3 mpaBy 1€B u KOHBepreHTHH Mja3Huk. [losunaru cy cienehu momaru:

e MaxoB 6poj u npurucak y npeceky 3, Ms = 0,8 u p3 = 1 bar,

® KOJIM'UHA TOIJIOTE y jeUHUILI BPEMEHA KOja Ce PABHOMEPHO JOBOA Ba3/lyXy TOKOM HErOBOr
cTpyjama Kpo3 npaBy 1eB (Q = 465308 W,

e Temmeparypa y mpeceky 2, To = 600 K,

e IIPEYHUIN IEBM W WM3JA3HOT IIpeceka KOHBepreHTHOr miasHumka D = 200mm m Dy =
169,3 mm.

OpemuTn MaceHn MPOTOK KPO3 11eB, Kao u 'y Maxos 6poj y mpeceky 1.

. Y 1eBu y Kojoj ce Hasasu mupHu Bazayx (p = 100kPa, t = 15°), gosasu g0 ekciuiosuje u Jio
CTBapama IIPABOTI YJIapHOT Tajaca Koju ce Kpehe KOHCTaHTHOM OP3UHOM Cyp KpO3 1ieB. M3padaynaru
Op3uHy KpeTama YIAPHOT TAJIaca Cyt, KA0 U OP3UHY CTpyjaiba Ba3/lyxa y 30HU €KCILIO3Uje, aKo je
IIPUTHUCAK Y [I€BU HAKOH IpoJiacka Tajaca p = 1 MPa. Cmarparu na je crpyjame ajgujabaTcko u
Ja ce CBU eeKTH Tpema MOTY 3aHEMAPUTH.
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Cauka 4. /Ilesern 3a1aTax.

. Tormrorno n3osoBana nes npeunnka D = 50mm u ayxwune L = 0.5 m HacTaB/ba ce HA KOHBEP-
FeTHU MJIA3HWK KOjU je ITOBe3aH Ca Pe3epBOapoOM y KOMe ce HaJIa3u KOMIIPUMOBAHU Ba3layX. Y
pesepBoapy Baama nputucak pp = 1 MPa u temneparypa Tp = 500K, a cpenmu xoedunmjent
Tpema y 1ieBn je A = 0.02. Kosiuku je MakcuMaJiHu IIPOTOK KOJU Ce MOYKE OCTBAPUTH KPO3 CUCTEM
1 KOJIMKM ¢y npuTuciy y npeceruma 1 n 27 Konuku hie Outn MakcuMaJlHE MAceHU IIPOTOK aKoO Ce
1I€B YKJIOHH U aKO Ce CTPYjarke OfBhja caMo Kpo3 MjasHuk? CTpyjame Kpo3 MIA3HUK [TOCMaTpaTh
Ka0 M3EHTPOIICKO Yy 00a ciiydaja.
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HayzByuna crpyja Bazayxa (M =3) yiaasu y aaujabarcKu M30JI0BaHy 11€B KOHCTAHTHOT IIPEYHUKA
D = 0,5m u gyxune L = 9m. Cpeamwa BpemnocT koedburujenra rpewma y 1mesu je 0,02. [Ipu kom
OJIHOCY IIPUTHUCKA Y M3JIA3HOM IIPECEKY II€BU U TOTAJIHOI' IIPUTUCKA y YJIA3HOM IIPECEKY II€BH he
ce bopMUpATH TIPAB YAAPHU TAJAC HA PACTOjaly & = 31 O] yJa3HOr IpeceKka’

Ha xoHBepreHTHO-IMBEPreHTHN MJIA3HUK, HACTaB/ba ce ajujabaTcku u3ojoBana 1eB. [loBpiimHa
rpja miasHuka je A = 10.23 cm?, 10K je mpeunuk 1esn D = 50 mm. Mya3auk paaun y mpopa-
YYHCKOM DEXKUMY, U CTPYjarbe Y IbeMy Ce MOXKe CMaTpaTh N3eHTporcKuM. ToTajgHu npuTucak Ha
yJIa3y y MJIa3HUK je pg = 3 bar, 1ok je rnmokasmBame MaHoMeTpa ca KuBoM h = 40 cm. Oxapeaurn
KosimKa je jyxkuna 1nesu L usmeljy npeceka 1 u 2. Ocraim nosHaru noganu: p,, = 13600kg/ m?,
A=0.01 u p, = 101325 Pa.
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Pm Ciauka 5. JeganaecTu 3a/1aTaK.

Ha pezepBoap y xkoMme ce ce Ha/la3u Ba3lyX MPUKJ/BYUIEH je KOHBEPIreHTHO-IMBEPIreHTHU MJIA3HUK
Ha KOjH Ce HacTaB/ba aJMjabaTCKU M30JI0BaHa IeB ayxKuHe L1 = 3m u npednuka D = 200 mm,
IIOTOM Ha Y KOHBEPIeHTHH MJIA3HUK W Ha Ibera jOIll je/iHa a/injabaTcKu U30/I0BAHA IIEB U IPed-
Huka Do = 180 mm.

Pm

Cimka 6. /Isanaectu 3ajaraKk.

Koedwumujentun tpema 0be 1eBu cy jeanaxku u msnoce A = 0.025. Ilosnaru u cioemehn momaru:
armocdepcku nputucak p, = 100kPa, temmeparypa Bazayxa y pesepsoapy 1x = 400 K, temre-
parypa y npeceky 4, Ty = 310 K, noppimina nonpednor mpecexa rpjia Miaasanka A, = 46.27 cm?,
noKasuBarbe AudepeHIjaTHor MaHOMeTpa ca KIUBoM (p, = 13600kg/m?®) h = 400 mm. Ojpe-
jgutu BpegHocTn MaxoBux OpojeBa y KapakKTepuCTUIHUM Ipecernma. CMaTpaTu Ja je CTpyjame
Yy MJIa3HUIIMMa U3EHTPOIICKO.
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